
・時間ぎりぎりまで見直しできた。　4択なのでわからない時は
消去法で解答した。難しい。思っていたより難しかった。勉強不
足で反省した。設問がややこしく、きちんと読まないとひっかけ
の様で難しかった。〇・×問題の出題と勝手に予想してた。試
験対策時間があってもよかったのでは？

・毎回来るのが楽しみになる講義でした。　ほとんどディスカッ
ションもあり質問等も親しみやすく聞く事ができた。内容が分か
らない点も分かりやすく教えて頂いた。分かりやすい。要点をと
らえて分かりやすかった　楽しかった。講師にもよる。毎回　講
師が違う。講師が読むより受講生が読んだ方が良い。グルー
プワークの意見交換は考えさせられた。テスト範囲や実践で使
える事を教えてもらえた。プリント・テキストを用いて分かりやす
くしている点が良かった。グループワークで様々な話し合いが
できた。快適な環境で集中できて受講できた。

・分かりにくい講師もいた。講師それぞれに個性があり　楽し
かった。全身全霊で講義されていた講師の講義は分かりやす
かった。早口でテキストを読むだけの講義は分かりにくい。講
師の工夫で2人1組で行った講義はとても楽しく心に残った。
仕事やその他に活かしたい。

・受講生同士でできない点を確認出来たり間違っている点を教
え合ったり良かった。　時間が足りない位だった。考えながらで
きたし、身体で覚えた。初心者と経験ある人と分けて行うと良
い。実際に介護側と利用者側になり行ったので利用者の気持
ちも分かり良い勉強になった。良かったのですがきちんと習得
できたか？今後に役立てたい。丁寧に教えて頂いて分かりや
すかった。苦手な部分を充分演習できましたが固定的なシュチ
エーションだったので今後　応用できるか自信のなさが残りまし
た。周囲の目（受講生の技術を評価する講師）で緊張した。分
かりやすく　介護用品や用具を用いての演習は要点をしっかり
押さえることができて良かった。

・希望者なし。施設実習について
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研修全般を通しての感想・要望等

・平日で良かった。シフトの調整をして参加できましたが、平日
夜間のコース等があると受講しやすい気もします。週1回で気
軽に通えました。週1回というのは仕事をしている身なので助か
りましたし、受講料が安くて良心的だと思います。　その分を課
題提出の形にして頂いたのも私には合ってました。休日（土・
日）でもいい気がする。

・家から近かったので楽でした。入浴介助の浴槽はもう少し大
きいと安全だと思う。駐車場の地図が詳しいと良いのでは？駐
車場や駐輪場が完備していて安心して停めることができた。駐
車場の見取り図が見ずらくて初め迷った。自宅から近く来やす
かった。もっと福祉用具を見たかった。家から近くて良かった。
補講をしてくださりありがたかったです。歩行器が旧型だった。

・他講座と比較するとだいぶ安いと思う。他と比べると格安・他
と比べて家計に助かり有難い。　正直、値段で選ばせて頂いた
所もある。リーズナブルなので受講するきっかけになった。断
然お安いです。お手ごろで助かりました。

・時間ぎりぎりまで見直しできた。　4択なのでわからない時は
消去法で解答した。難しい。思っていたより難しかった。勉強不
足で反省した。設問がややこしく、きちんと読まないとひっかけ
の様で難しかった。〇・×問題の出題と勝手に予想してた。試
験対策時間があってもよかったのでは？

・入浴介助の演習時浴槽が深くて力のバランスが難しかった。車いすの演習は外で体験でき良かった。他
受講生と仲良く久し振りに学生気分で楽しかった。　講師の皆さまへ感謝です。とても良かったが休憩時間
をきっちり取らせて欲しい。　実務者研修でもお世話になりたいと思ってます。未経験の私にとっては皆さん
についていくのに精一杯でした。迷惑かけて申し訳なく思っていましたが、講師の方々が「できなくていいの
ですよ、その為に学びに来ているのですから」と励ましてくださり最後まで諦めずに通うことができました。
研修を活かして介護職に就きたいです。どの講師も印象が良く勉強しやすかった。　昼食をとる所が近くに
ない為、昼休憩が1時間15分あると助かります。アットホームな感じでとても親しみやすかったです。　とて
も楽しい時間を過ごしました。緊張をほぐしてもらえてグループワークや演習にのぞめた。今後の受講者を
紹介していきたい。全般的に受講して良かった。　今後「福祉用具専門相談員」の研修もして欲しい。毎週
楽しい講義を受け14名の仲間が出来ました。　講師の方々にも感謝です。　実務者研修の際もよろしくお
願いします。毎週楽しみに参加しました。受講生の皆さん明るく元気で受講期間があっという間でした。座
学での講義は先生の教え方にもよりますがテキストを読むだけではもの足りない、雑談混ぜたり　グルー
プワークしたり受講生に読ませたりと工夫して頂いた時は頭に入りやすかったです。
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